

Медведенко Сергей Андреевич (1916-1987) родился в хуторе Марьевка. Отец – Медведенко Андрей Митрофанович, мать – Ефросинья Ивановна. В семье ещё было 4 брата. Образование – 4 класса.

В 1933 г. Сергей Андреевич одним из первых вступил в комсомол, возглавил комсомольскую ячейку села. Зимой учился на курсах трактористов в Новоалександровке, весной и летом работал прицепщиком, затем учётчиком. Районный комитет комсомола направил его на учёбу в Острогжск на курсы бухгалтеров. По окончании годичных курсов Сергей Андреевич стал работать в Советском. Потом вернулся в село, стал помощником счетовода, работал кассиром, заведующим складом.

В 1937 г. был призван в ряды Красной Армии, служил в Монголии, участвовал в событиях на Халхин – Голе.

После армии в 1939 г. работал в Ладмировке в МТС, учился на курсах шофёров в г. Россошь, затем работал шофёром.

Когда началась Великая Отечественная война, Сергею Андреевичу было 25 лет. На фронт он попал почти в первые дни войны – 27 июля 1941 г. От Воронежа с боями прошёл до Польши, сначала управлял машиной под зенитным пулемётом, затем служил в Первой армейской бригаде ордена Суворова – автоматчиком. Бригада была оснащена самолётами, танками. Шёл 1944 год. Под Варшавой были страшные бои.

Вспоминая, Сергей Андреевич рассказывал: «Наша армейская рота должна была форсировать реку, чтобы занять плацдарм. Мы попали в трудное положение: река была небольшая, но быстрая, пришлось переправляться на подвесном мосту. Вся бригада переправилась благополучно. Мы заняли плацдарм. Нашей роте был дан приказ удерживать плацдарм до вечера. Этот приказ был выполнен. Нашу бригаду заменили, и мы переправились к своим. Но на второй день немцы начали наступление, и нашу роту бросили на подкрепление, чтобы занять позиции немцев. Немцы нас окружали, и нам пришлось отступать. Меня ранило, я не мог двигаться. Это случилось в октябре 1944 г.» Спас Сергея Андреевича друг – украинец Иван. Он был санитаром и вывез Сергея Андреевича в безопасный блиндаж. Было два тяжёлых ранения: в левое бедро и левое плечо.

После госпиталя Сергея Андреевича комиссовали и отправили на полгода на лечение в Грузию. В апреле 1945 г. Сергей Андреевич вернулся домой. Ему 29 лет, а он – инвалид второй группы. Через месяц кончилась война. Сергея Андреевича наградили медалью «За победу над Германией».

После войны Сергей Андреевич возглавил животноводческую ферму в Марьевке, потом стал помощником бригадира. В 1967 г. Сергей Андреевич переехал со своей семьёй в с. Харьковское, где трудился в колхозе имени Шевченко до самой пенсии. За трудовые успехи имеет почётные грамоты, награждён медалью «Ветеран труда», орденом Отечественной войны I степени, юбилейными медалями.